



“芙蓉学子·自强不息奖”

——甄骐熊



个人简介

甄骐熊,男,1997年2月生,土家族,共青团员,湖南省桑植县人,吉首大学医学院针灸推拿学专业学生。

甄骐熊自出生便患上了罕见的白化病,他又被称为“月亮的孩子”。因为畏惧阳光,视力受限,皮肤也与常人不一样,在他的成长过程中很难摆脱异样的目光和时时刻刻的质疑。

进入大学以来,骐熊发现,要获得别人的尊重,必须得有真才实学。但每次长时间的看书,因先天性的眼球震颤,眼睛极易疲劳过度,于是他想各种办法来弥补这份“缺失”。如今他以全年级第二名的成绩获得了“优秀学生专业一等奖学金”和“国家励志奖学金”。

为了让自己不再自卑,他与同学们共同参与课题研究,假期到基层医院进行社会实践;为了锻炼自身的能力,他积极参与各种活动,先后担任学生会干部、班干部;为了减轻家庭的负担,他兼职赚取学费,同时用自身的经历给弟弟做榜样。

甄骐熊始终以自强不息的姿态奋斗着,激励着更多的人在面对困难时,学会坚强,学会努力。

所获荣誉

获得了 2016—2017 学年“优秀学生专业一等奖学金”。

参与“湘西土家医药苗医药文化民间传承现状”等课题研究。



颁奖词

人生因缺陷而无奈,也因奋斗而精彩。面对世俗的眼光和可畏的人言,他没有悲观,没有退缩,而是用微笑面对生活,用行动回应质疑,用温暖消融歧视。自立自强,他追逐着梦想;心怀感恩,他传递着能量。他是月亮的孩子,也是我们的太阳。他就是吉首大学 2017 年“芙蓉学子·榜样力量”自强不息奖的获得者——来自医学院 2015 级针灸推拿班的甄骐熊。



月亮的孩子

——“自强不息奖”获奖者：甄骐熊

天注定,人生的开始就伴随着一种无奈。他自出生,便患上了罕见的白化病,人们习惯把这类患病的孩子叫做“月亮的孩子”。因为他们畏惧阳光,视力受限,只有在黑夜里才能感到相对舒适。然而,在个人成长的过程中,他却永远摆脱不了异样的目光和时时刻刻的质疑。甄骐熊,作为一名“月亮的孩子”,试着越过这些障碍,让我们看到,他在阳光下可以绽放更耀眼的光芒,在黑夜里拥有更明亮的眼睛。

无法选择便接受面对

甄骐熊出生在湖南省桑植县的一个普通农村家庭里。添丁本是家门的一大幸事,可家人却为他的出世忧愁起来。金黄的头发,白皙的皮肤,日渐长大的体貌和普通的同龄小孩儿越来越不一样了。这种原不属于黄种人的特质,在他身上越发凸显。周边的人便开始议论纷纷,说他是“洋人”、“异类”……经诊断,甄骐熊被确诊为白化病。

命运的不公,偏偏落在了骐熊的身上,而不公的代价,却又要小骐熊默默地承受。受农村落后观念影响,祖父母不允许他当众叫他们“爷爷奶奶”,不承认这个孙子。骐熊走到哪儿都是别人关注的“焦点”和议论的“话题”。上学时,总有些调皮的孩子给他取各种小名和外号,年幼的骐熊,自尊饱受一次又一次的伤害,为此还和别人打过多次架。因为不一样的外表,总是遭到别人的排斥,有些人莫名躲着他,不愿与他说话,有些人异样地打量他,刻意保持距离。

随着骐熊一天天成长,他发现已无力改变周遭对他的不公,光凭语言的争辩,不仅疲惫还很无力。他想,生活是否本就是不公?是不是应该试着去接受适应它?甄骐熊时常思考着这个问题,他开始把更多的精力放在了用学习和行动上,以此来证明自己也可以和别人做的一样。在此期间,他以积极向上的心态,热爱生活的态度努力着。2015年,这位“月亮之子”以优异的成绩被吉首大学医学院针灸推拿学录取,开始了他的大学生活。

我也可以做到

进入大学,甄骐熊发现,要获得别人尊重,必须得有真才实学。于是,他十分重视自己的专业学习。骐熊视力先天不足,畏惧强光,这给学习带来了很大的麻烦,他需要比别人想更多的办法,克服更多的困难。骐熊小学时,就因为视力的原因,造成了很大的学习障碍。只因学习强度不大,知识点简单且少,可以通过听力来弥补。中学时,他多靠同桌口述老师抄写的板书,用单筒望远镜来抄写笔记。到了大学,每次他都早早地赶到教室,坐在第一排的中间位置,把课件用手机拍下,课后补做笔记来夯实基础。尤其是他看起来,十分费力,因为先天性的眼球震颤,眼球会不停地左右移动,眼睛极易疲劳过度。



甄骐熊勤奋刻苦,孜孜以求,主动寻求方法,克服视力障碍,不曾有丝毫的懈怠。清晨他用晨读驱走睡意,课上他奋笔疾书汲取知识,课下他勤于思考拓展自己的思维。在各科的学习中都取得了较好的成绩。他现以全年级第二名的成绩,获得了 2016—2017 学年“优秀学生专业一等奖学金”。

在掌握专业基础知识的同时,他还关注专业的科学研究,与同学们共同参与了“湘西土家医药苗医药文化民间传承现状”等课题研究。他注重对自己实践能力的培养。寒、暑假还到基层医院进行假期社会实践,增强了在临床等方面的操作能力,积累了一定的社会经验。

谢谢,我自己可以

甄骐熊发现,自己有时会得到老师和同学们的莫名关心。而这种关心,时常给他带来困惑。难道是因为自己的不一样?甄骐熊为了消除旁人这样的看待,他积极参与各种平台的锻炼,希望通过能力的提升和展现,给自己和他人带来多一点的自信。他担任过学生会体育部副部长、纪检保卫部部长、班级文体委员,现任副班长。任职期间,他工作态度端正,认真负责,乐于奉献,以身作则,身边的人都被他敬业的精神感动和激励着。

有一次,在学校举办的体育文化节上,他为了做好筹备工作,一忙便忘了吃饭。不巧,当天肾结石发作,连喝口水都会引起呕吐,加上强光直射,皮肤晒得通红。但由于手头的方案还没完善和上报,任务还没分配下去。他缓了缓后,在旁人看出他非常吃力的情况下,依旧坚守在自己的工作岗位上,把工作完成布置好。甄骐熊,就是这样的一个人,有着极强的责任心,在他骨子里,从来就不想被病痛击败,又或许,从来不喜欢为自己找任何理由。

在学院的各项活动中,总是会看见他的身影,不仅因为人群中突兀的肤色,而且他身上自带的那股韧劲也与众不同。他一直在为学院的学生工作默默地付出,一次次历练让他有了更强的自信,他现在敢在人群中去交流,敢在讲台上给大家讲演,敢于用他自信的眼神打消别人异样的目光。

自强不息

一步步的磨砺和成长,让甄骐熊能够更从容的应对生活。甄骐熊的父亲常年在外打工,母亲体弱多病,在家照顾他和弟弟,弟弟一次意外致使左臂七级残疾。对这个普通的家庭来说,生活显得并不顺畅。

甄骐熊深知自己在这个家中需要承担起的作用。一方面他要鼓励自己的弟弟,用自己的成长经历做榜样,帮助他面对挫折,一起接受现实;另一方面,还要承担起家庭的部分负担。他大学寒、暑假期间做兼职,通过当小学和初中英语补习老师的方式,赚取一些生活费和学费。

天行健,君子以自强不息。甄骐熊明白努力不一定会得到所有人的认可,但一定会遇见更好的自己,于是他默默地承受着平常人承受不了的苦难,把命运演绎成悲喜相融的乐曲,苦中有甜,别是一番滋味。世界以痛吻他,要他回报以歌。谢谢他的坚强,让我们明白:人在遭遇命运的不公时,还能这么努力地活着。